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Створення ефективного готельно-ресторанного бізнесу відіграє важливе 

значення як один з пріоритетних напрямів структурної перебудови економіки 

України. Готельно-ресторанний бізнес - це складова туристичної індустрії, який 

містить цілий комплекс послуг для туристів і є ключовим чинником, що 

визначає перспективи розвитку туризму. Туристичні послуги створюються на 

принципах сучасної гостинності, а також зумовлюють необхідність професійної 

підготовки кадрів для туристичного і готельного сервісу.  

Планування інноваційної діяльності підприємств готельно-ресторанного 

бізнесу та туризму і прогнозування їх розвитку в межах загальної стратегії 

охоплює такі етапи: аналіз вимог зовнішнього і закономірностей внутрішнього 

середовища, визначення інноваційних можливостей, формування стратегічних 

інноваційних завдань, розробка концепції інноваційної стратегії, та бізнес-

планів і програм інноваційної діяльності, реалізація проектів.  

Дослідження інноваційного потенціалу та ефективність його використання 

повинні враховувати комплекс факторів зовнішнього і внутрішнього впливу, 

але на підприємствах готельно-ресторанного бізнесу, які наближені до 

споживача, у першу чергу, необхідно направляти зусилля на цільові фактори 

соціально-економічного становища працівників, розвивати їх інтелектуальну 

складову та творчу активність. 

Підприємства готельно-ресторанного бізнесу та туризму, працюють на 

фундаменті перепроданих закладів, за старими технологіями, в деяких випадках 

на застарілому обладнанні, в більшості випадків використовується екологічно 

небезпечна сировина, (що диктується економією витрат виробництва і 

обслуговування), зустрічаються випадки порушення вимог щодо дотримання 

технології процесів виробництва страв. Незадовільною залишається система 

підготовки та перепідготовки кадрів спеціалістів і фахівців сфери 

обслуговування. Всі ці чинники вплинули на зменшення конкурентоздатності 

підприємств готельно-ресторанного бізнесу в Україні.  

Одним з напрямів виходу з цієї ситуації є активне впровадження 

інноваційної діяльності в сфері готельно-ресторанного бізнесу та туризму. Крім 

здійснення організаційних заходів з проведення наукових досліджень, їх 

впровадженню в практику, застосування новітніх технологій обробки сировини, 

застосування систем інформаційного забезпечення та інше, потрібне здійснення 

відповідних економічних розрахунків і особливо фінансового забезпечення.  

В готелях також відсутні нові технології обслуговування клієнтів, 

недостатня автоматизація більшості процесів, в тому числі поселення та 

розрахунків, обслуговування мешканців готелів тощо. Дуже обмежена кількість 

послуг, які надаються мешканцям готелів в Україні в порівнянні з іншими 

країнами світу. Це впливає на високий рівень видатків, які зменшують розмір 

отриманого прибутку. Зменшується попит іноземних туристів у зв’язку з 



обмеженим обсягом послуг, які надаються, і їх низькою якістю надання, 

незручним розташуванням та нерозвинутою інфраструктурою.  

Сьогодні послуги готельно-ресторанного бізнесу та туризму вкрай 

затребувані та вимагають поліпшення якості обслуговування на високому рівні 

і різноманітності, з метою залучення більшої кількості клієнтів.  

Сучасний розвиток індустрії гостинності спрямований на створення 

інноваційних технології, які сприятимуть отриманню якомога більшої кількості 

клієнтів, максимальній кількості продажів, завоюванню довіри гостя, 

формуванню позитивного іміджу підприємства. А це вимагає поліпшення 

якості послуг і удосконалення технологій, а саме: електронні системи 

управління; інтерактивний екран; системи безпеки; екологічні технології.  

Сьогодні немає практично жодного готельного підприємства, яке б не 

використало різні електронні системи управління. Нині основною інновацією у 

сфері систем електронного управління є система яка дає можливість 

співробітникам готелю безпосередньо спілкуватися з користувачем через веб-

сервіс, і користувач може отримати повну інформацію про цей готель в мережі, 

забронювати номер тощо. 

Велику увагу в готельно-ресторанному господарстві приділяють системам 

безпеки. Системи безпеки багатофункціональні і можуть включати різні 

елементи захисту - від системи охоронно-периметральної сигналізації до 

комп'ютерних систем збору й обробки інформації. Як тільки спрацьовують 

датчики сигналізації, відкриваються електронні замки запасних виходів, діє 

система сповіщення, і людей починають евакуювати спеціальними шляхами – в 

готелі неухильно стежать за тим, щоб ці шляхи завжди були вільні. 

Усі інженерні системи готелів, пожежної сигналізації і сповіщення про 

пожежу, пожежогасінні і контролю доступу, відеоспостереження і охоронної 

сигналізації, а також система управління інженерним життєзабезпеченням 

об'єднані в єдиний інформаційний простір. Усі сигнали від них поступають в 

центральну диспетчерську.  

В сучасному світі, при плануванні і побудові готельно-ресторанних 

комплексів основну увагу приділяють збереженню часу, грошей та енергії. Для 

збереження енергії створюють екологічні інноваційні технології: встановлюють 

сонячні панелі на даху для нагріву води, вітряні генератори для вироблення 

електроенергії, з побутових відходів також виробляють тепло і енергію.   

Висновок. Інновації стають основним чинником, що сприяє динамічному 

розвитку і підвищенню результативності функціонування підприємств 

готельно-ресторанного господарства. Міжнародний досвід свідчить про 

безальтернативний шлях виживання в умовах глобальної конкуренції 

побудований на інноваційній основі при активному використанні сучасних 

науково-технічних досягнень, а також готовності готелів до інновацій та 

нововведень. Підприємствам готельно-ресторанного бізнесу та туризму, 

потрібно здійснювати інноваційну діяльність за її основними напрямами. 
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